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PREFEITURA DO MUNICÍPIO DE SÃO PAULO 

SECRETARIA MUNICIPAL DA SAÚDE 
CONSELHO MUNICIPAL DE SAÚDE 

 

 

ATA DA 150ª REUNIÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE 
SAÚDE DE SÃO PAULO 
 
                                                                   
 
SÃO PAULO, 11/08/2011 
 
 
PRESIDENTE 
JANUARIO MONTONE 
 
PRESIDENTE SUPLENTE 
MARIA ZENITH DE ARRUDA LIRA 
 
COORDENADOR DA COMISSÃO EXECUTIVA 
FREDERICO SOARES DE LIMA 
 
SECRETARIO GERAL DO CMS 
JULIO CESAR CARUZZO 
 
Início: 14h45min  
Término: 20h00min. 
 
 
LISTA DE PRESENÇA 
 
I – Conselheiros Presentes 
Representantes da Sociedade Civil: 
 
FREDERICO SOARES DE LIMA (TITULAR) – REPRESENTANTE DO MOVIMENTO 
POPULAR DE SAÚDE LESTE 
PAULO ROBERTO BELINELO (SUPLENTE ) – REPRESENTANTE DO MOVIMENTO 
POPULAR DE SAÚDE LESTE 
FRANCISCA IVANEIDE DE CARVALHO (TITULAR) – REPRESENTANTE DO 
MOVIMENTO POPULAR DE SAÚDE SUDESTE 
ADÃO DO CARMO (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DO MOVIMENTO POPULAR DE 
SAÚDE SUDESTE 
CARMEN ANGELA DE AQUINO MASCARENHAS (TITULAR) - REPRESENTANTE DO 
MOVIMENTO POPULAR DE SAÚDE CENTRO 
CICERO RODRIGUES DA SILVA (TITULAR) – REPRESENTANTE DO MOVIMENTO 
POPULAR DE SAÚDE SUL  
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JOÃO CORTEZ NETO (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DO MOVIMENTO POPULAR 
DE SAÚDE SUL 
MARIA BERTOLINA DE MORAES (TITULAR) – REPRESENTANTE DO MOVIMENTO 
POPULAR DE SAÚDE OESTE 
KEZIA ADRIANA ARAÚJO ALVES (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DO MOVIMENTO 
POPULAR DE SAÚDE OESTE 
ANSELMO SILVA (TITULAR) – REPRESENTANTE DO MOVIMENTO POPULAR DE 
SAÚDE NORTE 
MARIA APARECIDA ALVES DIAS (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DO MOVIMENTO 
POPULAR DE SAÚDE NORTE 
OLGA LUISA LEÓN DE QUIROGA (TITULAR) – REPRESENTANTE DOS MOVIMENTOS 
SOCIAIS 
JARQUELINE OLIVEIRA DO NASCIMENTO (TITULAR) – REPRESENTANTE DOS 
MOVIMENTOS COMUNITÁRIOS 
MARIA LUCIA FERREIRA COSTA (TITULAR) – REPRESENTANTE DOS MOVIMENTOS 
COMUNITÁRIOS 
JOÃO CORDEIRO (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DOS MOVIMENTOS 
COMUNITÁRIOS 
MARIA HELENA LIMA DE FREITAS (TITULAR) - REPRESENTANTE DOS MOVIMENTOS 
COMUNITÁRIOS 
LILIAN VENTURA MANZALLI (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DOS PORTADORES 
DE PATOLOGIA 
VITA AGUIAR DE OLIVEIRA (TITULAR) – REPRESENTANTE DOS PORTADORES DE 
PATOLOGIA 
APARECIDA BENEDITA FRANCISCO DOS SANTOS (SUPLENTE) – REPRESENTANTE 
DOS PORTADORES DE PATOLOGIA 
GILBERTO FRACHETTA (TITULAR) – REPRESENTANTE DA PESSOA COM 
DEFICIÊNCIA 
JOSÉ ROBERTO AMORIM (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DAS PESSOAS COM 
DEFICIÊNCIA 
 
 
Representantes dos Trabalhadores em Saúde: 
 
ANDRÉIA PATRICIA BARCELOS DE SOUZA (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DAS 
CENTRAIS SINDICAIS 
JOSÉ ALBERTO MILHAZES DE CASTRO (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DAS 
ENTIDADES SINDICAIS CATEGORIA SAÚDE 
DEODATO RODRIGUES ALVES (TITULAR) – REPRESENTANTE DAS ENTIDADES 
SINDICAIS CATEGORIA SAÚDE 
LOURDES ESTEVÃO ARAÚJO (TITULAR)– REPRESENTANTE DAS ENTIDADES 
SINDICAIS GERAIS 
ANTONIO CARLOS LIMA (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DAS ENTIDADES 
SINDICAIS GERAIS  
MARCO ANTONIO MANFREDINI (TITULAR) – REPRESENTANTE DOS CONSELHOS 
REGIONAIS FUNÇÃO FIM 
FABIANA GONÇALVES CIPRIANO (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DOS 
CONSELHOS REGIONAIS FUNÇÃO FIM 
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NEIDE APARECIDA SALES BISCUOLA (TITULAR) – REPRESENTANTE DAS 
ASSOCIAÇÕES PROFISSIONAIS LIBERAIS 
 
Representantes das Instituições Governamentais: 
 
MARIA TERESA DE A. FERNANDES (TITULAR) – REPRESENTANTE DA 
UNIVERSIDADE PRIVADA 
DORACI MARIA AFONSO CASTRO (TITULAR) – REPRESENTANTE DO PRESTADOR 
FILANTRÓPICO 
JOSÉ CLAUDIO DOMINGOS (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DO PODER PÚBLICO 
ANTONIO CÉLIO CAMARGO MORENO (TITULAR) – REPRESENTNTE DO PODER 
PÚBLICO 
ROSANGELA ELIAS (TITULAR) – REPRESENTANTE DO PODER PUBLICO 
 
II – Justificativas de Ausências: 
 
MARIA ZENITH DE ARRUDA LIRA (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DO PRESIDENTE 
DO CONSELHO 
NEUZA MARIA PAIVA (TITULAR) – REPRESENTANTE DAS CENTRAIS SINDICAIS 
ANTONIO CARLOS DA CRUZ JÚNIOR (TITULAR) – REPRESENTANTE DAS 
ENTIDADES SINDICAIS CATEGORIA SAÚDE 
ARLINDO DA SILVA LOURENÇO (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DAS ENTIDADES 
SINDICAIS CATEGORIA SAÚDE 
MARIA CRISTINA H. DOS SANTOS (TITULAR) – REPRESENTANTE DO PODER 
PÚBLICO 
 
III – Ausentes: 
 
JANUARIO MONTONE – PRESIDENTE 
JOSÉ GUARACI VILELA (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DO MOVIMENTO POPULAR 
DE SAÚDE CENTRO 
VERA LUCIA VIEIRA (TITULAR) – REPRESENTANTE DOS MOVIMENTOS SOCIAIS 
MARIA JOSÉ DA SILVA (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DOS MOVIMENTOS 
SOCIAIS 
EDILENE FERREIRA BARBOSA (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DOS MOVIMENTOS 
COMUNITÁRIOS 
JANETE BARBOSA HUNG (TITULAR) – REPRESENTANTE DOS PORTADORES DE 
PATOLOGIA 
MARISA AMATO (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DOS SINDICATOS PATRONAIS 
SELMA MARIA SILVA DOS SANTOS (TITULAR) – REPRESENTANTE DAS ENTIDADES 
SINDICAIS GERAIS 
RINALDO DE NOVAES GOMES (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DAS ENTIDADES 
SINDICAIS GERAIS 
MARIA ANGELICA GIANINI GUGLIELME (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DOS 
CONSELHOS REGIONAIS FUNÇÃO FIM 
NELSON SANTOS PUGLIESI (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DA ASSOC. DE 
PROFISSIONAIS LIBERAIS 
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SANDRA JOSEFINA FERRAZ ELLERO GRISI (TITULAR) – REPRESENTANTE DA 
UNIVERSIDADE PÚBLICA 
RAQUEL RAPONE GAIDZINSKI (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DA UNIVERSIDADE 
PUBLICA 
PAULO ROBERTO O. SILVA (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DA UNIVERSIDADE 
PRIVADA 
PAULO SÉRGIO MALAFÁIA (TITULAR) – REPRESENTANTE DO PRESTADOR 
LUCRATIVO 
RICARDO NASCIMENTO T. MENDES (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DO 
PRESTADOR LUCRATIVO 
CARLOS MARCELO DE NEVES DA SILVA (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DO 
PRESTADOR FILANTRÓPICO 
MARIA JOSÉ RIBEIRO LINGUANOTO (TITULAR) – REPRESENTANTE DO PODER 
PUBLICO 
ROGER NAHOUM (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DO PODER PÚBLICO 
ROBERTO SINISCALCHI (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DO PODER PÚBLICO 
MARILIA A. V. DA SILVA BERZINS (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DO PODER 
PÚBLICO 
 
VISITANTES: 
 
CARLOS BORSATTI 
JOSÉ DA V. DA SILVA 
JOSÉ BELOQUI 
AIRSON DA COSTA 
ORIOSVALDO DE PAULA SOUZA 
MARIA CRISTINA IELO BELO 
CELSO RICARDO MONTEIRO 
LEID MOSSOR 
BERGAIR O. VALENTINO 
JEAN CARLOS 
 
 
 
ATA ELABORADA PELA EQUIPE TÉCNICA DO CMS-SP 
HUDA FARAH SIQUEIRA CUNHA 
 
DIGITAÇÃO: VERA LUCIA DE SOUZA CORNELIO 
REVISÃO GERAL: JULIO CESAR CARUZZO-SECRETÁRIO GERAL DO CMS-SP 
 

O Conselheiro Titular representante das Entidades Sindicais Categoria Saúde: Abre 
a reunião cumprimentando a todos e em especial ao Sr. Jorge Beloqui, Grupo 
de Incentivo à Vida - Movimento de combate a AIDS e ao Sr. Oriosvaldo de 
Paula Souza – Coordenador da Comissão Executiva do Conselho Gestor do 
HSPM. 
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O Conselheiro Titular Representante do Movimento Popular de Saúde Norte: Informa 
sobre o aniversário do Julio Cesar Caruzzo e pede salva de palmas. Deseja os sinceros 
parabéns. O plenário dá a salva de palmas ao Julio. 
 
O Coordenador da Comissão Executiva e Conselheiro representante do Movimento 
Popular de Saúde Leste: Cumprimenta a todos, lembra da necessidade de falas objetivas 
e respeito ao tempo disponível. Apresenta a pauta e solicita que sejam apresentadas as 
inserções, exclusões ou alterações. 
 
A Conselheira Titular representante Entidades Sindicais Gerais: Como questão de 
ordem solicita respeito ao tempo de fala de cada um e pede para que alguém cronometre o 
tempo de acordo com o regimento interno do Conselho Municipal de Saúde de São Paulo. 
 
O Coordenador da Comissão Executiva e Conselheiro representante do Movimento 
Popular de Saúde Leste: acata a questão de ordem. 
 
A Conselheira Titular representante do Movimento Popular de Saúde Sudeste: Faz 
proposta de inclusão de pauta: UBS CECI (fechamento da Unidade). 
 
A Conselheira Titular representante dos Portadores de Patologia: Solicita Incluir nas 
deliberações, o curso a distância apresentado pelo CEFOR - Escola Técnica do SUS, e 
solicita também inversão de pauta, sugerindo que o item 7 passe para o item 3 nas 
deliberações. 
                                                                     
A Conselheira Titular representante do Movimento Popular de Saúde Centro: 
Pergunta se haverá a homenagem ao Sr. Naelson e após receber a informação de que não 
haverá, propõe que se mantenha em pauta e solicita que entre neste lugar o próximo 
assunto de pauta. 
 
O Conselheiro Titular representante do Movimento Popular de Saúde Norte: Solicita 
incluir na pauta o documento da Comissão de Comunicação. 
 
O Conselheiro Suplente representante do Movimento Popular de Saúde Leste: 
Propõe prorrogar para o próximo Pleno o atual item 3 das deliberações. 
 
A Conselheira Titular representante do Movimento Popular de Saúde Centro: Propõe 
que o documento apontado pelo Conselheiro Titular representante do Movimento Popular 
de Saúde Norte seja discutido no momento da 16ª Conferência. 
 
O Conselheiro Titular representante das Entidades Sindicais Categoria Saúde: 
Propõe alterar a pauta, iniciando pelos itens da ordem do dia em 1º lugar. 
 
O Secretario Geral do Conselho: Lê a pauta: 
Pauta: 
 
A- Aprovação da Ata das 149ª Reunião Plenária Ordinária e 3ª e 5ª Reuniões 

Extraordinárias do CMS-SP; 
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B- Informes da Mesa;  
C- Informes dos Conselheiros; 
 
D- Relato das Comissões; 
 
E- Ordem do Dia: 

1- 16ª Conferência Nacional de Saúde; 
2- Homenagem ao Conselheiro Sr. Naelson Correia Guimarães; 
3- Reserva de leitos para pacientes de convênios de saúde e particulares 

em hospitais públicos e de ensino; 
4- Processo eleitoral dos Conselhos Gestores das Unidades de Saúde da 

Cidade de São Paulo; 
5- Programa DST/AIDS; 
6- Ofício nº 01/2011 – HSPM ref. ao Conselheiro Airson da Costa e 

Congresso de Comissões. 
                                                                    

F- Deliberações 
 

1. Proposta de Seminário de RH; 
2. Representação do CMS/SP no Ato Nacional em Defesa da 

EC 29, que ocorrerá no dia 24/08/2011, às 9h, na Esplanada 
dos Ministérios – Brasília; 

3. Indicação de 02 representantes do CMS/SP para participar 
da Videoconferência – Balanço da Etapa Municipal da 14ª 
Conferência Nacional de Saúde, dias 23/08/11, das 10 às 
13h, na Gerência Regional do DATASUS; 

4. Indicação de 01 representante do CMS/SP para Seminário 
Regional do Pro-Saúde, dias 23/08/11, das 09 às 18h e dia 
24/08/11, das 8 às 13h, na UNIFESP; 

5. Indicação de 02 representantes do CMS/SP – 01 usuário e 
01 trabalhador para palestrar no Curso de Capacitação de 
Conselheiros Gestores da STS V. Maria/V. Guilherme, no 
dia 21/10/2011, às 10h e às 15h, para falar do tema 
“Conselho de Saúde e o Papel do Conselheiro”. Local: 
Auditório da Subprefeitura de V. Maria/V. Guilherme – Rua 
General Mendes, 111 – V. Maria; 

6. Solicitação de lista de espera por especialidades à 
Regulação da SMS;  

7. Resposta ao Ministério Público sobre o Conselho Gestor do 
Complexo de Saúde Dr. Wladimir Arruda – HEWA.                                                                      

 
O Coordenador da Comissão Executiva e Conselheiro Titular representante do 
Movimento Popular de Saúde Leste: Põe em votação a alteração da pauta e a proposta 
de iniciar a reunião pela discussão dos itens constantes da ordem do dia. 
 
Aprovada por aclamação. 
 
1º Item: Ordem do Dia - 16ª Conferência Municipal de Saúde de São Paulo 
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O Conselheiro Titular representante das Entidades Sindicais Categoria Saúde: 
Informa sobre a correspondência enviada pela Plenária Municipal de Saúde de São Paulo 
à Comissão Executiva do Conselho Municipal de Saúde – SP: 
Prezados Senhores 
As entidades participantes da Plenária Municipal de Saúde no último dia 06/08, reunida na 
Câmara Municipal de São Paulo por meio de seus representantes presentes à mesa, vem 
por meio desta solicitar informações acerca da publicação no Diário Oficial do Município de 
São Paulo, do último dia 04/08, da relação de delegados e delegadas representantes do 
segmento dos trabalhadores e dos gestores que participarão da 6ª Conferência Estadual 
de Saúde e da 14ª Conferência Nacional de Saúde, eleitos e indicados respectivamente, 
na 16ª Conferência Municipal de Saúde/Etapa Municipal da 14ª Conferência Nacional de 
Saúde. Esta solicitação deve-se ao fato de que a relação supramencionada omitiu sem 
qualquer justificativa ou informações outras por parte do Gestor Municipal, a relação dos 
delegados e delegadas representantes do segmento dos usuários que também irão à 
Conferência Estadual e Nacional de Saúde e que foram eleitos na mesma Etapa Municipal 
mencionada acima. 
Plenária Municipal de Saúde de São Paulo 
A seguir, lê o documento em resposta apresentado pela Comissão Executiva do Conselho 
Municipal de Saúde – SP.  
São Paulo, 08 de agosto de 2011 
Ofício nº 363/2011/C.Executiva./CMS-SMS 
Prezado Senhor 
A Comissão Executiva, diante do documento encaminhado ao CMS/SP pela Plenária 
Municipal de Saúde ocorrida em 06/08/2011(anexo) informa que, a lista com os nomes dos 
delegados segmento gestor, trabalhador e usuários para a 6ª Conferência Estadual de 
Saúde e 14ª Conferência Nacional de Saúde deverá ser apreciada pelo Pleno do 
Conselho, para então ser encaminhado para publicação em Diário Oficial, o que ocorrerá 
na reunião ordinária do dia 11/08/2011, pois é competência do Conselho Municipal de 
Saúde. 
Na oportunidade renovamos protesto de elevada estima e consideração. 
Frederico Soares de Lima 
Coordenador da Comissão Executiva 
Conselho Municipal de Saúde de São Paulo 
 
A Conselheira Titular representante dos Portadores de Patologia: Relata que a sub-
comissão de homologação já finalizou os trabalhos e está disponível a todos. Entregará 
para a Secretaria Geral do Conselho Municipal de Saúde de – SP e vai encaminhar 
especificamente para o Secretario Geral do Conselho. 
 
A Conselheira Titular representante dos Movimentos Comunitários: Informa que a 
Comissão de Relatoria já esta com o texto final, faltando os documentos a serem anexados 
e todos deverão ser enviados ao Conselho Estadual.  
 
O Coordenador da Comissão Executiva e Conselheiro Titular representante do 
Movimento Popular de Saúde Leste: Diz que a lista oficial de delegados a ser aprovada 
hoje, carece de ser ordenada . 
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A Conselheira Suplente, representante do Movimento Popular de Saúde da Região 
Oeste: declara que está oficialmente entregando a Lista de delegados do segmento de 
usuários, solicitando seja entregue cópia a todos os Conselheiros. 
 
A Conselheira Titular representante do Movimento Popular de Saúde Centro: Sugere 
que a lista geral dos nomes (Trabalhador, Usuário e Poder Publico) seja enviada hoje ao 
Secretario para publicação, como deliberação do Conselho. 
 
O Coordenador da Comissão Executiva e Conselheiro Titular representante do 
Movimento Popular de Saúde Leste: Solicita que o Movimento Popular de Saúde e 
demais movimentos que compõem o segmento de usuários, ordenem a lista de suplentes 
de acordo com as fichas/listas de delegados suplentes homologados na 16ª Conferência 
Municipal de Saúde/Etapa Municipal da 14ª Conferência Nacional de Saúde. 
 
2º Item: Ordem do Dia - Processo Eleitoral dos Conselhos Gestores das Unidades de 
Saúde da Cidade de São Paulo. 
 
 A Conselheira Titular representante do Movimento Popular de Saúde Centro: Informa 
que sobre este assunto, tem uma minuta que poderá ser lida e se for o caso, aprovada. Lê 
a minuta: 
O Conselho Municipal de Saúde de – SP, em sua reunião plenária ordinária ocorrida em 11 
de julho de 2011, diante de vários ofícios encaminhados à Comissão Executiva solicitando 
esclarecimento quanto à realização do processo eleitoral dos conselhos gestores das 
Unidades Básicas de Saúde, com relação à necessidade de se instituir conselhos 
separados para UBS e AMA que ocupem o mesmo espaço físico propõe: 

1) Que seja respeitada a resolução nº 08/2004 do Conselho Municipal de Saúde de – 
SP. 

2) Que o Conselho Municipal de Saúde tenha representação na Assessoria de Gestão 
Estratégica e Participativa de forma que as informações encaminhadas às 
Supervisões e Coordenadorias no que diz  respeito aos Conselhos Gestores sejam 
decididas e socializadas com a participação do Conselho garantindo assim que é de 
sua competência de acordo com a RI, art, 3º, que diz ser competência do Conselho 
Municipal de Saúde estimular a participação popular, através da sociedade civil 
organizada nas instancias colegiadas gestoras das ações de saúde em nível 
distrital, regional e de unidade, alem de estabelecer instruções distrital e municipal, 
nos serviços públicos e nos serviços privados, conveniados e contratados. 

3) Que haja um único Conselho Gestor, para dois equipamentos que ocupem o mesmo 
espaço físico ou que todo equipamento deverá ter um conselho gestor. 

 
Coordenador da Comissão Executiva e Conselheiro Titular representante do 
Movimento Popular de Saúde Leste: Propõe que sejam convocados. Conselhos 
Gestores para esclarecimentos e após seja elaborada uma resolução. 
 
A Conselheira Titular Representante do Movimento Popular de Saúde Centro: Propõe 
que haja uma representação dentro da AGP para se inteirar mais. 
 
A Conselheira Titular Representante dos Portadores de Patologia: A Comissão 
Interconselhos que tem tratado da questão, esta em dúvida se a deliberação pode ser feita 
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considerando a existência de resolução. E se a deliberação pode ser um adendo da 
resolução. 
 
A Conselheira Titular Representante do Movimento Popular de Saúde Sudeste: 
Sugere que os serviços que são criados devem ter Conselho Gestor, mesmo que seja no 
mesmo endereço de outro já existente a exemplo da UBS e AMA no mesmo local. 
 
A Conselheira Titular Representante do Movimento dos Movimentos Comunitários: 
Reflete que as coordenadorias em não tendo Conselho Gestor, aponta a necessidade de 
convocar representante de cada região para amadurecer a questão juntos e tomar uma 
decisão coletiva e com base na realidade atual. 
 
O Conselheiro Titular representante das Entidades Sindicais Categoria Saúde: 
Concorda com a Conselheira Titular Representante do Movimento dos Movimentos 
Comunitários e defende no momento a especificidade de cada serviço. 
 
O Conselho Titular representante do Movimento Popular de Saúde Norte: Lembra que 
hoje no mesmo espaço tem dois serviços sendo um público e um terceirizado. Com 
funções e dinâmicas e população diferentes, portanto, cada um deve ter seu Conselho 
Gestor. 
 
A Conselheira Titular representante das Entidades Sindicais Gerais: No momento de 
transição do Modelo de Gestão, deve ser feita uma análise mais profunda e maior tempo 
para reflexão. É só observar os resultados apontados na pesquisa do Controle Social feito 
pela Comissão Interconselhos. Hoje deve ser tirada data para este aprofundamento. 
 
O Conselheiro Titular representante dos Conselhos Regionais Função Fim: 
Apresenta a Sra. Fabiana que está substituindo a Ex Conselheira Carmem Porto. Fala do 
respeito à autonomia local de cada região da Cidade. Estudos e historias de movimentos 
mostram que as propostas devem sempre vir em conjunto com os envolvidos. Estas AMAS 
estão oficialmente instituídas? Qual o ordenamento jurídico legal, instituídas por lei ou foi 
por decreto. Deve ser feita uma revisão, para verificar se há serviços constituídos ainda 
não legalizados. 
 
O Conselheiro Suplente representante do Movimento Popular de Saúde Sudeste: 
Tem mecanismos que engessam o Conselho Gestor a exemplo dos estagiários, 
voluntários etc. que ao serem eleitos como Conselheiros, nunca votam com os Usuários. 
Denuncia que isso pode ser corrupção. Equipamentos sob Gestão de OS, elegem grupos 
pelegos. Alerta: Cuidado com isso. 
 
 O Conselheiro Suplente representante das Entidades Sindicais Gerais: Diz que 
temos que ficar atentos ao território, o Controle Social é feito na Política e no 
financiamento, e não fazer vários equipamentos no mesmo território. Deve-se fazer 
debates nas oficinas, nas regiões. 
 
O Conselheiro Suplente representante dos Movimentos Comunitários: Fala que o 
Conselheiro Suplente representante das Entidades Sindicais Gerais falou bem, deve-se 
fazer um só Conselho em cada Unidade. 
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Coordenador da Comissão Executiva e Conselheiro Titular representante do 
Movimento Popular de Saúde Leste: Fala da responsabilidade dos Conselheiros e que 
não importa quantos Conselhos tenham e sim respeitar a legislação. Fala da lei 333 que foi 
reformulada e já está disponível para Consulta Pública. Deve-se pegar a realidade e 
trabalhar em cima, lê parte do documento (levantamento pg. 80) que aponta várias 
irregularidades. Propõe que os interlocutores sejam chamados para discutir as 
irregularidades. 
 
A ex Conselheira Cristina Ielo Belo: Fala que o modelo de governo não é modelo de 
Política Pública, Unidades do Tremembé – Jaçanã estão sob a égide da Santa Casa. A 
hierarquia que não existe dificulta a vinda e participação do Controle Social, pois a 
Coordenadoria Norte e Supervisão devem ser consultadas. Deve ser pensada a hierarquia 
do Controle Social em São Paulo.  
 
A Conselheira Titular Representante dos Portadores de Patologia: Propõe Congresso 
de Comissões para tratar dos Projetos de Lei do Jamil Murad e Carlos Neder. Antes disso 
deve-se ter uma discussão para aprofundar a questão através de um grupo formado para 
tal fim. Oficina para discutir a pesquisa nas regiões também deve ser pensada junto. 
 
 O Conselheiro Suplente representante do Movimento Popular de Saúde Centro: 
Sintetiza: 1º Congresso de Comissões, mas antes um grupo aprofunda a discussão para 
levar a este congresso uma posição e as oficinas devem ser pensadas também, além das 
Supervisões. 
 
O Conselheiro Suplente representante do Movimento Popular de Saúde Sudeste: 
Imediatamente deve ser criado um grupo de trabalho com participação da Comissão 
Interconselhos. Deve ser feito passo a passo e até uma discussão na Câmara, com a 
máxima participação da base.  
 
A Conselheira Titular Representante do Movimento dos Movimentos Comunitários: 
Competência do Poder do Conselho Municipal de Saúde de – SP. O Conselho Municipal 
de Saúde pode elaborar normas através de regimento, declaração, resolução e publicação. 
Não pode ser paralelo ao Poder Legislativo, nossas regras devem ser feitas com 
metodologia de trabalho. Ouvir a experiência de representação, fazer 1º o nosso dever de 
casa com propostas e soluções.  Se for necessário iremos para a Câmara Legislar, se for o 
caso. Senão é deliberação do Conselho Municipal de Saúde. 
 
Coordenador da Comissão Executiva e Conselheiro, Titular representante do 
Movimento Popular de Saúde Leste: Propõe chamar a AGPP Federal para discutir a 
nossa AGP. Já temos um levantamento, chamamos os atores que irão discutir e 
implementar a  mudança de realidade. 
 
A Conselheira Titular representante das Entidades Sindicais Gerais: Quer defender a 
sua proposta, tem que ser aberta a discussão, o Conselho deve se tornar popular e pode 
ser discutido em todos os espaços e porque não na Câmara? 
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Coordenador da Comissão Executiva e Conselheiro, Titular representante do 
Movimento Popular de Saúde Leste: Diz que deve ser tratado com todos os atores. 
Deve-se tratar da questão coletivamente. 
 
A Conselheira Titular Representante do Movimento dos Movimentos Comunitários: 
Tem um encaminhamento: Consultar na Câmara a estrutura aprovada e com a Secretaria 
Municipal de Saúde, criar um grupo de trabalho para apoiar a Comissão Interconselhos. 
Para que a discussão seja aberta a todos, deve ter um preparo anterior. 
 
A Conselheira Titular Representante dos Portadores de Patologia: Propõe que o grupo 
de trabalho some com a Comissão Interconselhos e repensem as oficinas e o Congresso 
de Comissões e criem uma estratégia para ampliação do debate. 
 
O Conselheiro Titular representante do Movimento Popular de Saúde Norte: pede 
esclarecimento quanto ao texto de pesquisa, pois, tem algumas Unidades que não 
constam Conselhos Gestores. 
 
Coordenador da Comissão Executiva e Conselheiro, Titular representante do 
Movimento Popular de Saúde Leste: Responde que nem todos devolveram o material de 
Pesquisa. 
 
A Conselheira Titular Representante dos Portadores de Patologia: Elabora um 
documento, que estará passando pelas mesas e assim colher as assinaturas para 
formação desse grupo. 
 
3º Item: Ordem do Dia - Apresentação do Programa DST/AIDS 
 
Jeam DST/AIDS: Fala das ressalvas apontadas ao documento elaborado pelo Conselho 
Municipal de Saúde. Explica e justifica as observações: Exemplo: Os dados foram 
fechados em agosto de 2010. Todas as explicações estão sendo entregues por escrito ao 
Conselho Municipal de Saúde. Relata o contido no documento do PAM. Fala do 
documento da SIFILIS na cidade, e sobre a questão financeira. O plano da DST/AIDS foi 
apresentado em dezembro, o programa recebe R$ 3.000.000.00 milhões do Ministério da 
Saúde. Foi programado recurso Público para compra de Kit, caso acabe o Kit vindo do 
Ministério. 
 
O Conselheiro Titular representante das Entidades Sindicais Categoria Saúde: 
Sugere que o material entregue deva ser apresentado através de projeção. Pergunta 
porque o gasto com promoção é bem maior que o gasto com o tratamento. Solicita que as 
respostas e o programa sejam reavaliados e reapresentados. 
 
A Conselheira Titular Representante do Movimento dos Movimentos Comunitários: 
Solicita avaliação de Custo Benefício do PAM. Quem e quais, como e a que custo os 
programas e serviços foram contratados, e a partir daí o Custo Benefício deve ser 
apontado. 
 
A Conselheira Titular representante das Associações Profissionais Liberais: O 
Custeio é feito pelo governo Federal em 80%. Sugere que o custeio seja apontado. 
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O Conselheiro Titular representante dos Conselhos Regionais Função Fim: Solicita 
explicação para a ausência de justificativa da SIFILIS Congênita. Principais propostas de 
intervenção da rede cegonha. O Programa Mãe Paulistana também está abordando a 
questão. Tem que ser integrado aos serviços dentro da Secretaria Municipal de Saúde. 
Este grave problema com resolução simples, evitando óbitos, pode ser abordado por 
DST/AIDS, Mãe Paulistana e Projeto Cegonha integrado. Fala do evento rede Cegonha 
que foi apresentado ontem com a presença de vários Coordenadores da Secretaria 
apresentando demanda tanto para AIDS quanto para a Secretaria. 
 
Jorge Beloque DST/AIDS: Trabalha com DST/AIDS. Pergunta qual a previsão de 
orçamento deste ano. Fala que alguns itens foram executados abaixo do previsto e outros 
acima, solicitamos saber os motivos disto e os itens respectivos; quanto a contratação de 
RH, há serviços fechados aguardando novas inclusões, ao mesmo tempo em que há 
campanhas de intensificações de testes para HIV. Se elas tiverem sucesso, o que todos 
desejamos, irá aumentar o público em atendimento ambulatorial. 
 
O Conselheiro Suplente representante do Poder Publico: Faz esclarecimento da fala 
do Conselheiro Titular representante dos Conselhos Regionais Função Fim sobre a 
SIFILIS Congênita, deve ser discutida com a COVISA, Laboratórios. Mãe Paulistana etc., 
já está com data agendada para reunião. 
 
Jeam DST/AIDS: Esclarece que o leite é dado para mãe soropositiva e suplementação só 
até os 6 meses e que pediu autorização ao Ministério da Saúde para comprar leite até um 
ano. O PAM tem que investir mais em prevenção, pois a assistência fica a cargo de outros 
órgãos e serviços. O gasto com Gestão está alto o valor, porque tem muitos treinamentos 
e capacitações programados. Preservativos são amplamente distribuídos, a avaliação será 
feita e haverá também seminários Interconselhos, e irá apontar metas; é a prestação de 
contas sobre a execução de 2010. As informações serão dadas completas. O Ministério da 
Saúde repassa R$ 6.000.000.00 Milhões. O Município gasta R$ 40.000.000.00 Milhões 
que é muito mais que o Ministério envia. O RH que existe hoje está defasado em 
quantidade e diversidade de profissionais, mas os Concursos estão em andamento. Vai 
distribuir convite para o PAM de 2012 que será construído com a participação do Conselho 
Municipal de Saúde. 
 
Celso DST/AIDS: Já existe a política relativa à abordagem da SIFILIS Congênita. Já existe 
uma discussão com todos os serviços envolvidos e já existe uma investigação em casos 
para monitoramento do Pré Natal e diagnostico para orientação. Seminário e treinamento 
também estão sendo dados para todos os Ginecologistas da rede para SIFILIS Congênita. 
A Atenção Básica está totalmente envolvida, concurso para chamar mais de 2.000 Mil 
Médicos já está em andamento. Serviços antes fechados, hoje estão atendendo. 
 
A Conselheira Suplente representante dos Portadores de Patologia: Pergunta como é 
trabalhado o tratamento de uma gestante HIV que foge do tratamento. 
 
O Conselheiro Titular representante das Pessoas com Deficiência: Diz que a 
Comissão de Políticas de Saúde já tem um documento elaborado para ser entregue para a 
Comissão de DST/AIDS. 
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Jeam DST/AIDS: Afirma que todas as recomendações serão acatadas e seguidas. 
 
Celso DST/AIDS: Explica que todas as gestantes são acompanhadas e as ausências 
investigadas. 
 
Coordenador da Comissão Executiva e Conselheiro, Titular representante do 
Movimento Popular de Saúde Leste: Diz que a Comissão de DST/AIDS tem um 
excelente trabalho e que a devolutiva será recebida pela Comissão Executiva do CMS/SP 
e pautada no Pleno. 
 
4º Item: Ordem do Dia - HSPM  
 
A Conselheira Titular Representante do Movimento Popular de Saúde Centro: Relata 
entrada do documento na Executiva e cita o Ofício 01/2011 encaminhado pelo Conselho 
Gestor do HSPM. Relata também informações do Coordenador da Comissão Executiva do 
Conselho Gestor do HSPM que diz que nem todos concordam. Propõe afastamento do 
Costa como representante do Conselho Municipal de Saúde junto ao Conselho Gestor do 
HSPM e a criação de um grupo para substituição junto ao Conselho Gestor. 
 
A Conselheira Titular representante dos Portadores de Patologia: Cita que o Ministério 
Público enviou documentos abarcando denúncias relativas ao HSPM. Estes documentos 
geraram o Congresso de Comissões, lê as propostas apontadas. 
 
 A Conselheira Titular Representante do Movimento Popular de Saúde Centro: 
Esclarece que o documento pautado é o ofício 01/2011 do HSPM e não é o Congresso de 
Comissões. 
 
A Conselheira Titular representante dos Portadores de Patologia: Propõe que o tema 
Congresso de Comissões conste em Deliberações. 
 
A Conselheira Titular representante das Entidades Sindicais Gerais: Quer ouvir os 
Conselheiros Gestores do HSPM presentes no momento. 
 
A Conselheira Titular Representante do Movimento Popular de Saúde Centro: Propõe 
que separe os assuntos: 
1º ofício dos conselheiros do HSPM sobre a postura do Conselheiro e a carta do 
coordenador da Executiva do HSPM; 
2º Congresso de Comissões- HSPM. 
 
    
Coordenador da Comissão Executiva e Conselheiro, Titular representante do 
Movimento Popular de Saúde Leste: Pergunta se todos estão devidamente esclarecidos 
e propõe que vá para o 1º item das deliberações. 
 
O Secretário Geral do Conselho: Lê o texto para ser votado: 
Que o item “Congresso de Comissões” passe a compor o 1º item das deliberações. 
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Votação: 
 
A favor –  18 
Contra –  2  
Abstenção – 0 
Total -          20 votos 
 
Aprovado desmembramento do Congresso de Comissões da Ordem do Dia para o 1º item 
das deliberações. 
 
Orisvaldo de Paula Souza Coordenador da Executiva do Conselho Gestor do HSPM: 
Diz que não teve informação do Ofício 01/2011 e que não passou pelo Conselho Gestor. 
Não representa a expressão do Colegiado. Solicita que o documento seja desconsiderado, 
pergunta se o Costa esta incomodando a administração? Pergunta se o grupo proposto é 
para fazer ingerência no Conselho Gestor? Este movimento partiu do Gestor do Hospital. 
 
O Conselheiro Suplente representante do Movimento Popular de Saúde Leste: É 
obrigado a admitir que o Costa é eficiente. Muito embora seja temperamental, mas todos 
são. Neste Hospital não há democracia e há repressão. Todos tem qualidades e virtudes. 
 
O Convidado Conselheiro Gestor do HSPM Carlos Borsate: Todos que denunciam o 
HSPM estão sendo punidos. As pessoas que assinaram o ofício 01/2011 estão aliados ao 
Costa. 
 
O Conselheiro Suplente representante do Movimento Popular de Saúde Sudeste: 
Destaca que as decisões e denuncias são feitas sem a participação do Pleno. É o caso do 
Costa, fala em nome do Conselho sem a deliberação do Coletivo, (Pleno). Já chamou a 
atenção do Costa. Afirma que assinou o documento em reunião do Pleno e com 
deliberação do coletivo que escolheu deliberar pelo ofício 01/2011.  
 
A Conselheira Titular Representante do Movimento dos Movimentos Comunitários: 
11 assinaturas não representam os 32 membros. Diz que graças ao Costa é que se freou a 
terceirização do HSPM. O ministério Público acatou as denuncias. Solicita que sejam 
revistos os conceitos. 
 
O Conselheiro Gestor do HSPM Costa: Ficou preocupado que o documento ficou quatro 
meses com o Secretário. Trouxe os documentos de denúncia ao Conselho e ninguém 
tomou providencias. Hoje ele leva tudo ao Ministério Publico. 
 
O Conselheiro Titular representante do Movimento Popular de saúde Sul: Fala que 
muitos problemas do HSPM foram apontados. O Conselho Municipal de Saúde não 
consegue acompanhar todas as irregularidades que acontecem no Município. Se o Costa 
falhou, quem de nós não falha? Não podemos sair rachados, estamos em final de 
mandato. Deve ser avaliado o trabalho dos representantes mas não crucificou pelos erros. 
 
O Conselheiro Titular representante do Movimento Popular de saúde Norte: 
Questiona a data do documento e porque só agora veio para cá? Nós falhamos em não 
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acatar os recursos. Pergunta por que não consultaram o Coordenador da Executiva do 
Conselho Gestor ao assinar o documento (ofício 01/2011). 
 
O Conselheiro Titular representante das Entidades Sindicais Categoria Saúde: 
Pergunta o que faz o Conselho Municipal de Saúde? Estamos julgando alguém, eu não 
estou aqui para isso. Caímos numa armadilha, não questionamos o HSPM. 
Lamentavelmente este problema é em todos os serviços, os funcionários estão sendo 
dilacerados em todo o Município. Este Conselho também sofreu como sofre o Conselho do 
HSPM, tem que tomar cuidado com as simpatias e antipatias. Não pode ser levado pelo 
lado pessoal e deve ser sensível. Sugere ao Costa que se afaste do HSPM por 3 a 4 
meses para que as deliberações possam ser negociadas no HSPM. Julgar é se fragilizar 
diante do governo, de fato este documento é antigo e hoje a AGP trouxe pela pertinência 
do momento. 
 
A Conselheira Titular representante das Entidades Sindicais Gerais: Diz que o 
Conselho Municipal de Saúde está em consonância com todos os Conselhos Gestores. 
Estamos discutindo este especificamente porque está aqui este documento. Hoje irá 
considerar a fala do Conselho Gestor do HSPM. O representante deste Conselho lá deve 
ser acompanhado e caso cheguem outros documentos podemos reavaliar. 
 
Coordenador da Comissão Executiva e Conselheiro Titular representante do 
Movimento Popular de Saúde Leste: Nossa decisão deve sempre ser pautada na justiça. 
Toda irregularidade deve ser discutida, mesmo que fira de morte. Comissões de Ética 
devem avaliar que atividades de relevância pública devem ter condições de trabalho. Irá 
falar com a Superintendência do HSPM para fornecer passe para todos os Conselheiros. 
Quem recebe daqui é para atividades pertinentes aos trabalhos do Conselho Municipal de 
Saúde. Este documento veio para o Pleno para que todos tomem ciência e possam 
deliberar sobre ele. 
 
A Conselheira Titular Representante do Movimento dos Movimentos Comunitários: 
aponta duas propostas: 1º que se retire da pauta o documento; 2º faz solicitação de vistas, 
caso o item 1 não seja aprovado. 
 
A Conselheira Titular representante das Associações Profissionais Liberais: Se veio 
em data extemporânea, não deve ser acatado o documento. Sugere que se avance na 
pauta e encerre este assunto. 
 
A Conselheira Suplente representante dos Portadores de Patologia: Quer que seja 
encaminhado para averiguação do ocorrido, pelo Conselho Gestor do HSPM e pelo 
Conselho Municipal de Saúde. 
 
O Conselheiro Titular representante da Pessoa com Deficiência: Esclarece que o 
documento foi encaminhado ao Conselho Municipal de Saúde e está corretamente 
encaminhado. Não é questão pessoal, nem questão de racismo. É uma questão técnica e 
ética que deve ser avaliada. Este documento deveria vir mais preparado e analisado. Com 
certeza cabe a deliberação ao Conselho Municipal de Saúde, observar que muitos pedem 
questão de ordem para emitir posição pessoal.  
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A Conselheira Titular Representante do Movimento Popular de Saúde Oeste: Relata o 
histórico da entrada do documento na Executiva, que após o recebimento do documento 
recebido e assinado pelo coordenador da Executiva do HSPM foi encarregada de construir 
um documento para apresentação e discussão no pleno do CMS/SP. Diz que o documento 
ressalta a importância de afastar os representantes do CMS/SP, visto que o documento de 
denúncia pela postura inadequada do Conselheiro Costa foi assinado por um conselheiro 
municipal, Sr. Adão, também conselheiro do HSPM, que afirma ter a ata da reunião onde 
se discutiu o oficio 01/2011. Volta a propor a criação de grupo de acompanhamento do 
Conselho Gestor do HSPM. 
 
O Conselheiro Suplente representante do Movimento Popular de Saúde Sudeste: 
solicita que se peça a lista de presença ao HSPM para verificar quais conselheiros do 
Conselho Municipal tem comparecido às reuniões. São 4 Conselheiros representando o 
Conselho no HSPM, mas quem vai nas reuniões é só eu e o Costa. 
 
Neste momento a reunião sobre o Oficio 01/2011 do HSPM foi suspensa e reiniciada 
reunião sobre a 6ª Conferência Estadual de Saúde. 
 
A Conselheira Titular representante do Movimento Popular de Saúde Sudeste: 
Entrega a lista de Delegados para a Conferência Estadual e Nacional do Segmento dos 
usuários do Movimento Popular de Saúde: 
 
Suplente Estadual 
1º Raimundo Caetano 
2º Galdino Cardoso dos Santos 
3º Gerolina Pereira da Cruz 
4º João Pedro Rosin 
 
Suplente Nacional 
1º Anselmo Silva 
2º Francisca Andrade Quinteros 
 
Substituir 2 nomes de Suplente da 14ª Conferência Nacional pois não são delegados: 
1º Galdino Cardoso dos Santos  
2º Paulo Carvalho da Silva 
Entregue para a Conselheira Jaqueline para as correções 11/08/2011. 
 
Coordenador da Comissão Executiva e Conselheiro Titular representante do 
Movimento Popular de Saúde Leste: Lê a minuta da resolução do Conselho Municipal de 
Saúde. 
MINUTA - CONSELHO MUNICIPAL DE SAÚDE – CMS/SP 
RESOLUÇÃO Nº..../2011 – CMS/2011, DE 11 DE AGOSTO DE 2011 
 
O Plenário do Conselho Municipal de Saúde de São Paulo, em sua 150ª Reunião Ordinária 
realizada em 11.08.2011 no cumprimento da Lei nº 8.142 de 28.12.1990, artigo 1º, 
parágrafo 2º e no uso de suas competências regimentais e atribuições conferidas pela lei 
nº 12.546, de 07.01.1998, regulamentada pelo Decreto nº 38.576, de 05.11.1999. 
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Considerando; a Constituição da republica federativa do Brasil, do Titulo VIII, Capitulo II, 
Seção II, da Saúde, a lei 8080 de 19.09.1990, a lei 8142 de 28.12.1990, a lei municipal 
12546 de 07.01.98, o Decreto Municipal de Saúde de São Paulo e suas alterações. 
 
Considerando; a lei nº 8.142 de 28 de dezembro de 1990 em seu art.1º § 5º, que diz que 
as Conferências de Saúde e os Conselhos de Saúde terão suas organizações e normas de 
funcionamento definidas em Regimento próprio aprovadas pelo respectivo Conselho. 
Considerando; o art. 28 do RI, que são atribuições da Secretaria Geral, inciso VII – 
acompanhar e agilizar as publicações das resoluções do Plenário. 
 
Resolve: deliberar pela necessidade da publicação da relação oficial dos delegados 
representantes dos segmentos de gestores, trabalhadores e usuários da Etapa Nacional 
da 14ª Conferência Municipal Saúde. 
 
O Coordenador da Comissão Executiva e Conselheiro Titular representante do 
Movimento Popular de Saúde Leste: Coloca em votação por aclamação a Minuta de 
Resolução que trata da deliberação para publicação da relação oficial dos delegados para 
a Conferência Estadual e Nacional. 
 
Aprovada por aclamação 
 
Volta o tema HSPM: 
 
O Conselheiro Suplente representante das Entidades Sindicais Gerais: Fala do 
patrimônio da humanidade que é o HSPM. 
 
Coordenador da Comissão Executiva e Conselheiro Titular representante do 
Movimento Popular de Saúde Leste: Propõe solicita do Conselho Gestor do HSPM, 
esclarecimento por escrito do ocorrido. 
 
A Conselheira Titular Representante do Movimento dos Movimentos Comunitários: 
pensa que pela maioria das falas, deveria ser votada a manutenção da representação e 
criar grupo de acompanhamento é importante para acompanhar as atividades do Conselho 
Gestor do HSPM. 
  
O Conselheiro Suplente representante do Movimento Popular de Saúde Sudeste: 
Acha que deve-se solicitar a ata e o nº de conselheiros presentes para aprovar este 
documento. 
 
O Conselheiro Titular do Poder Público: Solicita que tudo seja votado e não se tome 
decisões pelo achometro. 
 
A Conselheira Titular representante das Centrais Sindicais: O documento que foi 
encaminhado no dia 09/08/11, não passou pela Executiva e não pode ser apreciado pelo 
Pleno. (deveria ter vindo com ao menos 5 dias de antecedência). Não aceitar este 
documento e deve ser devolvido ao HSPM. 
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O Conselheiro Titular representante das Entidades Sindicais Categoria Saúde: O 
Congresso de Comissões já deliberou pela criação de grupo de acompanhamento. Este 
documento deve ir para a Comissão Interconselhos. 
 
O Coordenador da Comissão Executiva e Conselheiro Titular representante do 
Movimento Popular de Saúde Leste: faz uma síntese das propostas apresentadas: 
Propostas:  

1) Solicita esclarecimento por escrito do Conselho Gestor do HSPM sobre o ocorrido e 
esclarecimento ao Gestor (SMS.G) pela retenção do documento; 

2) Criação de grupo de acompanhamento; 
3) Solicita cópia da ata e o nº de Conselheiros presentes; 
4) Retirada do documento; 
5) Encaminhamento do documento para a Comissão Interconselhos – conforme o 

Congresso de Comissões; 
6) Não reconhecimento do documento e devolução à origem. 

 
Orisvaldo de Paula Souza Coordenador da Executiva do Conselho Gestor do HSPM: 
O Conselho Gestor não discutiu o documento! Conforme a decisão apontada pelo 
Conselho Municipal de Saúde, pode ensejar ações, pois é advogado e sabe das 
conseqüências.  
 
A Conselheira Titular Representante do Movimento Popular de Saúde Centro: 
Pergunta ao Coordenador da Executiva do HSPM, quando ocorrem as reuniões da 
Executiva. 
 
Orisvaldo de Paula Souza Coordenador da Executiva do Conselho Gestor do HSPM: 
responde que toda ultima 3ª feira de cada mês é a data das reuniões da Comissão 
Executiva do Conselho Gestor do HSPM. 
 
A Conselheira Titular Representante do Movimento dos Movimentos Comunitários: 
Pede vistas e apresentará no próximo Pleno como 1º ponto de pauta, o parecer por escrito 
sobre o documento. 
 
O Coordenador da Comissão Executiva e Conselheiro Titular representante do 
Movimento Popular de Saúde Leste: Encerra a 150ª Reunião às 20:00 horas. 


